
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

   Θεσσαλονίκη, 20/04/2021 
 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Στις καλένδες η ηλεκτρενεργειακή επάρκεια της Λέσβου» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Κάτοικοι της Λέσβου, μετά από επικοινωνία τους μαζί μας, μας ενημέρωσαν για το 
ηλεκτρενεργειακό πρόβλημα του νησιού τους. Όπως μας πληροφόρησαν οι ως άνω, από 
τις δεκαετίες του '80 και του '90 υπάρχει υστέρηση της ηλεκτρενεργειακής επάρκειας της 
Λέσβου, η όποια συνεχίζεται έως σήμερα και είναι άγνωστο, πότε αυτή θα επιτευχθεί. 
Σύμφωνα με τους άνω κατοίκους, υπάρχει σχετική απόφαση, η οποία αναφέρει ότι, βάσει 
της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας («ΡΑΕ» - 785/2019): «…προκρίθηκε η λύση της 
υποβρύχιας διασύνδεσης της πλειοψηφίας των ΜΔΝ με το ΕΣΜΗΕ, συμπεριλαμβανομένης 
και της Λέσβου, ως η πλέον οικονομικότερη και αποδοτικότερη έναντι των λύσεων της 
αυτόνομης ανάπτυξης με τη χρήση συμβατικών καυσίμων». Ζητούν να μάθουν οι ως άνω: 
α) ποιος είναι ο προγραμματισμός της «ΡΑΕ» για το νησί τους, β) ποιο είναι το σχετικό 
επιχειρησιακό σχέδιό της και το αντίστοιχο χρονοδιάγραμμα, γ) αν το απαιτούμενο για το 
έργο κεφάλαιο είναι διαθέσιμο, δ) το ύψος του σχετικού κόστους και ε) τελικά, πότε ο 
Λέσβιος καταναλωτής θα αρχίσει επιτέλους να καλύπτεται από ένα αξιόπιστο 
ηλεκτρενεργειακό σύστημα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Ποιος είναι ο προγραμματισμός της «ΡΑΕ» για την ηλεκτρενεργειακή επάρκεια του νησιού 
της Λέσβου; 
 

2. Ποιο είναι το σχετικό επιχειρησιακό σχέδιο της «ΡΑΕ» και ποιο το αντίστοιχο 
χρονοδιάγραμμα για την υποβρύχια διασύνδεση της νήσου της Λέσβου με την ενδοχώρα, 
προκειμένου για την ηλεκτροδότησή της; 
 

3. Ποιο είναι το ύψος του κόστους για το έργο της υποβρύχιας διασύνδεσης της Λέσβου με 
την ενδοχώρα, προκειμένου για την ηλεκτροδότησή της; Είναι στην διάθεση της «ΡΑΕ» τα 
σχετικά κονδύλια; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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